
1.調査の目的

2.調査の概要

(1) 調査対象：平成31年3月卒業予定の高校3年生

(2) 調査期間：平成31年1月～2月

(3) 調査方法：各高等学校を通じて依頼

3.調査の結果

4.調査対象学校

・宮古高等学校 ・宮古北高等学校

・宮古水産高等学校 ・山田高等学校

・宮古商業高等学校 ・岩泉高等学校

・宮古工業高等学校 ・宮古恵風支援学校

　　　回答数　　592人

宮古地域雇用対策協議会

宮古地域高校生
意 向 調 査 結 果

　新規高等学校卒業者の宮古管内への就職率は年々低下しており、宮古地域
の将来を担う人材の確保が課題となっている。
　そのため、管内高校生の就職及び進学に対する意向調査を実施した上で、
関係機関と連携した管内就職促進、定着に向けた取り組みを行うことを目的
とする。





問1 あなたの高校卒業後の進路（予定を含む）を教えてください。

№ 項 目 回答数

1 就　　職 233

2 大　　学 184

3 短　　大 42

4 専門学校 118

合　計 577

※未回答　15名

1 男子 2 女子
№ 項 目 回答数 № 項 目 回答数
1 就　職 128 1 就　職 103
2 大　学 103 2 大　学 78
3 短　大 10 3 短　大 32
4 専門学校 50 4 専門学校 68

合　計 291 合　計 281

※回答者のうち性別無回答者　5名

就 職

40%

大 学

32%

短 大

7%

専門学校

21%

進路

就 職

44%

大 学

35%

短 大

4%

専門学校

17%

進路(男子)

就 職

37%

大 学

28%

短 大

11%

専門学校

24%

進路(女子)
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問２ 就職する業種（産業）は何ですか？

項 目 回答数
1 農林漁業 10
2 建設業 25
3 製造業 66
4 運輸業 9
5 卸売･小売業 17
6 サービス業 50
7 医療･福祉業 18
8 その他 34

合 計 229

1 管内 2 管外･県外
項 目 回答数 項 目 回答数

1 農林漁業 8 1 農林漁業 2
2 建設業 10 2 建設業 15
3 製造業 32 3 製造業 33
4 運輸業 4 4 運輸業 5
5 卸売･小売業 4 5 卸売･小売業 13
6 サービス業 17 6 サービス業 32
7 医療･福祉業 14 7 医療･福祉業 4
8 その他 15 8 その他 18

合 計 104 合 計 122

※回答者のうち区分無回答者　3名

農林漁業

4% 建設業

11%

製造業

29%

運輸業

4%

卸売･小売業

7%

サービス業

22%

医療･福祉業

8%

その他

15%

就職する業種は？

農林漁業
8%

建設業
10%

製造業
31%

運輸業
4%

卸売･⼩売業
4%

サービス業
16%

医療･福祉業
13%

その他
14%

農林漁業
2%

建設業
12%

製造業
27%

運輸業
4%

卸売･⼩売業
11%

サービス業
26%

医療･福祉業
3%

その他
15%

2



問３ 就職する職種（実際担当する業務）は何ですか？

項 目 回答数
1 管理･専門･技術 33
2 事務職 26
3 販売職 23
4 サービス職 44
5 製造職 55
6 運転･配達･警備 5
7 建設･清掃等の労務 14
8 自営(家業) 8
9 その他 21

229

1 管内 2 管外･県外
項 目 回答数 項 目 回答数

1 管理･専門･技術 13 1 管理･専門･技術 20
2 事務職 17 2 事務職 9
3 販売職 8 3 販売職 15
4 サービス職 15 4 サービス職 28
5 製造職 26 5 製造職 29
6 運転･配達･警備 2 6 運転･配達･警備 3
7 建設･清掃等の労務 7 7 建設･清掃等の労務 7
8 自営(家業) 6 8 自営(家業) 2
9 その他 9 9 その他 12

103 125

※回答者のうち区分無回答者　1名

管理･専門･技術

15%

事務職

11%

販売職

10%

サービス職

19%

製造職

24%

運転･配達･警備

2%

建設･清掃等の労務

6%

自営(家業)

4%
その他

9%

就職する職種は？

管理･専門･技術

13%

事務職

16%

販売職

8%

サービス職

14%

製造職

25%

運転･配達･警備

2%

建設･清掃等の労務

7%

自営(家業)

6%
その他

9%
管理･専門･技術

16%

事務職

7%

販売職

12%

サービス職

22%

製造職

23%

運転･配達･警備

2%

建設･清掃等の労務

6%

自営(家業)

2%
その他

10%
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問4 就職と答えた生徒のうち就職する地域はどこですか？

№ 項 目 回答数
1 管内 104
2 管外 49
3 県外 76

合 計 229

1 男子 2 女子
№ 項 目 回答数 № 項 目 回答数
1 管内 56 1 管内 48
2 管外 25 2 管外 24
3 県外 44 3 県外 30

合 計 125 合 計 102

※回答者のうち性別無回答者　2名

※参考

管内

46%

管外

21%

県外

33%

就職する地域は？

管内

45%

管外

20%

県外

35% 管内

47%

管外

24%

県外

29%

管外 県外
盛岡市 21 雫石町 2 東京都 37 埼玉県 2
北上市 10 奥州市 1 神奈川県 8 愛知県 1
久慈市 3 宮城県 8 静岡県 1
滝沢市 2 未回答 6 大阪府 2 奈良県 1
花巻市 2 千葉県 2
釜石市 2 茨城県 2 未回答 12
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問5 就職する地域を決める上で、重視したことは何ですか。(上位３つ)

順位 項 目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目
2 1 希望する職種がある 21 21 11 11 18 6 18 32 6
1 2 希望する会社がある 22 8 7 17 8 5 22 10 16
3 3 自立・一人暮らし 3 3 5 12 10 14 26 10 21
5 4 その地域が好き・貢献したい 17 21 24 2 4 7 1 9 7
4 5 住み慣れているから安心 26 32 15 3 2 3 0 1 0
6 6 親・家族の近くにいたい 10 10 21 2 2 4 2 1 1
7 7 先輩・知人がいる 0 4 11 1 2 3 1 4 10
8 8 その他 2 1 4 1 1 2 5 3 5

管 内 管 外 県 外

0 10 20 30 40 50 60 70 80

希望する職種がある
希望する会社がある
⾃⽴・⼀⼈暮らし

その地域が好き・貢献したい
住み慣れているから安⼼
親・家族の近くにいたい

先輩・知⼈がいる
その他

管内（宮古地域）

1番⽬ 2番⽬ 3番⽬

0 5 10 15 20 25 30 35 40

希望する職種がある
希望する会社がある
⾃⽴・⼀⼈暮らし

その地域が好き・貢献したい
住み慣れているから安⼼
親・家族の近くにいたい

先輩・知⼈がいる
その他

管外

1番⽬ 2番⽬ 3番⽬

0 10 20 30 40 50 60

希望する職種がある
希望する会社がある
⾃⽴・⼀⼈暮らし

その地域が好き・貢献したい
住み慣れているから安⼼
親・家族の近くにいたい

先輩・知⼈がいる
その他

県外

1番⽬ 2番⽬ 3番⽬
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問6 就職する事業所を決める上で、重視したことは何ですか。(上位３つ)

順位 項目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目

3 1 仕事内容・職種 25 16 10 17 5 3 17 11 8
2 2 自分が成長できる 17 17 10 8 5 2 21 9 3
6 3 企業の雰囲気 7 13 6 2 5 5 1 11 5
1 4 技能・能力・知識を活かせる 17 1 6 4 1 1 12 5 3
5 5 企業が安定している、成長が期待できる 4 8 6 3 8 3 4 5 6
16 6 寮・社宅がある 0 0 2 2 2 8 6 8 18
10 7 労働時間・休日・休暇の条件がよい 6 10 9 2 3 3 1 5 5
8 8 賃金がよい 9 6 3 3 4 2 4 8 3
9 9 年金・保険などの福利厚生が充実している 3 7 6 1 4 7 3 4 1
7 10 通勤が便利 4 7 11 0 2 2 2 0 3
4 11 企業の規模・知名度 1 4 1 3 3 5 2 3 7
14 12 転勤がない・転勤の地域が限定されている 2 4 7 1 2 2 0 1 2
18 12 免許・資格が取得できる 2 2 11 1 0 2 0 0 3
15 14 先輩・知人が働いている 1 1 4 0 0 1 2 1 4
12 15 研修制度が充実している 0 3 2 1 2 2 0 2 0
17 16 家庭の事情（自営） 2 1 2 1 1 0 0 1 0
11 17 子育てしやすい設備・制度が充実している 0 0 2 0 1 0 0 0 0
19 17 その他 2 0 0 0 0 0 1 0 0
13 19 転勤がある 0 0 0 0 0 0 0 0 2

管 内 管 外 県 外

0 10 20 30 40 50 60

仕事内容・職種
⾃分が成⻑できる

企業の雰囲気
技能・能⼒・知識を活かせる

企業が安定している、成⻑が期待できる
寮・社宅がある

労働時間・休⽇・休暇の条件がよい
賃⾦がよい

年⾦・保険などの福利厚⽣が充実している
通勤が便利

企業の規模・知名度
転勤がない・転勤の地域が限定されている

免許・資格が取得できる
先輩・知⼈が働いている
研修制度が充実している

家庭の事情（⾃営）
⼦育てしやすい設備・制度が充実している

その他
転勤がある

管内(宮古地域)

1番⽬ 2番⽬ 3番⽬
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0 5 10 15 20 25 30

仕事内容・職種
⾃分が成⻑できる

企業の雰囲気
技能・能⼒・知識を活かせる

企業が安定している、成⻑が期待できる
寮・社宅がある

労働時間・休⽇・休暇の条件がよい
賃⾦がよい

年⾦・保険などの福利厚⽣が充実している
通勤が便利

企業の規模・知名度
転勤がない・転勤の地域が限定されている

免許・資格が取得できる
先輩・知⼈が働いている
研修制度が充実している

家庭の事情（⾃営）
⼦育てしやすい設備・制度が充実している

その他
転勤がある

管外

1番⽬ 2番⽬ 3番⽬

0 5 10 15 20 25 30 35 40

仕事内容・職種
⾃分が成⻑できる

企業の雰囲気
技能・能⼒・知識を活かせる

企業が安定している、成⻑が期待できる
寮・社宅がある

労働時間・休⽇・休暇の条件がよい
賃⾦がよい

年⾦・保険などの福利厚⽣が充実している
通勤が便利

企業の規模・知名度
転勤がない・転勤の地域が限定されている

免許・資格が取得できる
先輩・知⼈が働いている
研修制度が充実している

家庭の事情（⾃営）
⼦育てしやすい設備・制度が充実している

その他
転勤がある

県外

1番⽬ 2番⽬ 3番⽬
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問7 就職先を決める上で、誰の意見を最も参考にしましたか？

№ 相 談 者 回 答 数
1 親･家族 116
2 先生 58
3 先輩･知人 8
4 自分のみ 38

合 計 220

1 管内に就職 2 管外に就職 3 県外に就職
№ 相 談 者 回 答 数 № 相 談 者 回 答 数 № 相 談 者 回 答 数
1 親･家族 61 1 親･家族 20 1 親･家族 34
2 先生 23 2 先生 13 2 先生 22
3 先輩･知人 2 3 先輩･知人 1 3 先輩･知人 5
4 自分のみ 11 4 自分のみ 11 4 自分のみ 14

合 計 97 合 計 45 合 計 75

1 男子 2 女子
№ 相 談 者 回 答 数 № 相 談 者 回 答 数
1 親･家族 56 1 親･家族 58
2 先生 36 2 先生 22
3 先輩･知人 7 3 先輩･知人 1
4 自分のみ 22 4 自分のみ 16

合 計 121 合 計 97

親･家族

53%

先生

26%

先輩･知人

4%

自分のみ

17%

誰の意⾒を参考にしましたか？

親･家族

63%

先生

24

%

先輩･知人

2%

自分のみ

11%

親･家族

45%

先生

29%

先輩･知人

2%

自分のみ

24%

親･家族

45%

先生

29

%

先輩･知人

7%

自分のみ

19%

親･家族

46%

先生

30

%

先輩･知人

6%

自分のみ

18%

親･家族

60%

先生

23%

先輩･知人

1%

自分のみ

16%
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問8 進学する地域はどこですか？

№ 項 目 回答数
1 管内 36
2 管外 124
3 県外 198

合 計 358

1 男子
№ 項 目 回答数
1 管内 13
2 管外 65
3 県外 94

合 計 172

2 女子
№ 項 目 回答数
1 管内 23
2 管外 58
3 県外 102

合 計 183

※回答者のうち区分無回答者　3名

※参考

管内

10%

管外

35%
県外

55%

全体

管内

7%

管外

38%
県外

55%

男子

管内

12%

管外

32%

県外

56%

女子

管外 県外
盛岡市 84 宮城県 58 山梨県 3
滝沢市 17 東京都 26 千葉県 3
北上市 2 青森県 19 沖縄県 2
矢巾町 2 北海道 13 長野県 2
一関市 1 神奈川県 11 愛知県 1
奥州市 1 秋田県 9 京都府 1
花巻市 1 埼玉県 7 群馬県 1
大東町 1 福島県 7 新潟県 1
二戸市 1 茨城県 3
無回答 13 山形県 3 無回答 25
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問９ 進学先卒業後に就職したい地域はどこですか？

№ 項 目 回答数
1 管内 76
2 管外 34
3 県外 62
4 未定 185

合 計 357

1 男子
№ 項 目 回答数
1 管内 37
2 管外 10
3 県外 26
4 未定 99

合 計 172

2 女子
№ 項 目 回答数
1 管内 38
2 管外 24
3 県外 35
4 未定 85

合 計 182

管内

10%

管外

35%
県外

55%

全体

管内

7%

管外

38%
県外

55%

男子

管内

12%

管外

32%

県外

56%

女子

管内

21%

管外

10%

県外

17%

未定

52%

全体

管内

21%

管外

6%

県外

15%

未定

58%

男子

管内

21%

管外

13%

県外

19%

未定

47%

女子
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問10 就職する地域を決める上で重視することは何ですか。(上位３つ)【進学者】

順位 項 目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目
2 1 希望する職種がある 28 18 7 15 5 2 27 21 5
5 2 その地域が好き・貢献したい 18 18 18 2 7 7 0 6 13
1 3 希望する会社がある 13 3 6 4 6 3 21 17 7
3 4 自立・一人暮らし 2 2 4 7 8 4 8 13 22
4 5 住み慣れているから安心 7 25 17 2 4 2 1 1 2
6 6 親・家族の近くにいたい 8 6 16 3 3 6 0 1 3
7 7 先輩・知人がいる 0 4 5 0 1 10 0 1 4
8 8 その他 0 0 1 1 0 0 5 1 4

※問９で未定と回答した生徒の内訳

順位 項 目 1番目 2番目 3番目
2 1 希望する職種がある 94 70 8 172
1 2 希望する会社がある 59 37 25 121
3 3 自立・一人暮らし 13 32 50 95
5 4 その地域が好き・貢献したい 12 21 38 71
4 5 住み慣れているから安心 3 9 16 28
7 5 先輩・知人がいる 0 5 23 28
6 7 親・家族の近くにいたい 1 8 14 23
8 8 その他 3 1 9 13

管 内 管 外 県 外

未 定
合計

0 20 40 60 80 100 120 140

希望する職種がある

その地域が好き・貢献したい

希望する会社がある

⾃⽴・⼀⼈暮らし

住み慣れているから安⼼

親・家族の近くにいたい

先輩・知⼈がいる

その他

管内 管外 県外

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

希望する職種がある
希望する会社がある
⾃⽴・⼀⼈暮らし

その地域が好き・貢献したい
住み慣れているから安⼼

先輩・知⼈がいる
親・家族の近くにいたい

その他

1番⽬
2番⽬
3番⽬
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問11 就職する事業所を決める上で、重視することは何ですか。(上位３つ)【進学者】

順位 項 目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目 1番目 2番目 3番目

3 1 仕事内容・職種 19 9 9 12 2 5 15 3 6
1 2 技能・能力・知識を活かせる 26 2 7 6 2 1 18 5 9
8 2 賃金がよい 10 11 10 5 3 4 7 11 15

10 4 労働時間・休日・休暇の条件がよい 5 10 13 2 6 4 4 9 9
2 5 自分が成長できる 5 17 1 3 2 2 7 13 2
6 6 企業の雰囲気 6 7 11 0 8 2 5 4 5
5 7 企業が安定している、成長が期待できる 3 4 7 4 4 2 2 4 6
9 8 年金・保険などの福利厚生が充実している 1 4 0 1 1 4 1 4 4
4 8 企業の規模・知名度 0 3 2 0 3 1 2 5 4

14 10 転勤がない・転勤の地域が限定されている 0 2 7 0 0 2 0 0 0
11 11 子育てしやすい設備・制度が充実している 0 4 1 0 1 2 0 1 1
7 12 通勤が便利 1 1 4 0 1 1 0 1 0

12 13 研修制度が充実している 0 2 1 1 1 1 0 0 0
18 14 免許・資格が取得できる 0 0 1 0 0 1 1 1 0
19 15 その他 0 0 1 0 0 0 0 1 0
15 16 先輩・知人が働いている 0 0 0 0 0 1 0 0 0
16 16 寮・社宅がある 0 0 0 0 0 1 0 0 0
13 16 転勤がある 0 0 1 0 0 0 0 0 0
17 19 家庭の事情（自営） 0 0 0 0 0 0 0 0 0

管 内 管 外 県 外

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

仕事内容・職種

技能・能⼒・知識を活かせる

賃⾦がよい

労働時間・休⽇・休暇の条件がよい

⾃分が成⻑できる

企業の雰囲気

企業が安定している、成⻑が期待できる

年⾦・保険などの福利厚⽣が充実している

企業の規模・知名度

転勤がない・転勤の地域が限定されている

⼦育てしやすい設備・制度が充実している

通勤が便利

研修制度が充実している

免許・資格が取得できる

その他

先輩・知⼈が働いている

寮・社宅がある

転勤がある

家庭の事情（⾃営）

管内 管外 県外
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※問９で未定と回答した生徒の内訳

順位 項 目 1番目 2番目 3番目

10 1 労働時間・休日・休暇の条件がよい 10 33 50 93
8 2 賃金がよい 30 33 24 87
3 3 仕事内容・職種 37 25 15 77
1 4 技能・能力・知識を活かせる 57 7 9 73
6 5 企業の雰囲気 14 21 24 59
5 6 企業が安定している、成長が期待できる 14 17 11 42
2 7 自分が成長できる 9 15 10 34
9 8 年金・保険などの福利厚生が充実している 4 20 9 33

11 9 子育てしやすい設備・制度が充実している 1 2 9 12
4 10 企業の規模・知名度 3 2 5 10

14 11 転勤がない・転勤の地域が限定されている 1 1 7 9
7 12 通勤が便利 1 3 4 8

16 13 寮・社宅がある 0 2 2 4
18 14 免許・資格が取得できる 2 1 0 3
12 15 研修制度が充実している 0 1 1 2
19 15 その他 2 0 0 2
13 17 転勤がある 0 0 1 1
17 17 家庭の事情（自営） 0 0 1 1
15 19 先輩・知人が働いている 0 0 0 0

管 内
合計

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

労働時間・休⽇・休暇の条件がよい

賃⾦がよい

仕事内容・職種

技能・能⼒・知識を活かせる

企業の雰囲気

企業が安定している、成⻑が期待できる

⾃分が成⻑できる

年⾦・保険などの福利厚⽣が充実している

⼦育てしやすい設備・制度が充実している

企業の規模・知名度

転勤がない・転勤の地域が限定されている

通勤が便利

寮・社宅がある

免許・資格が取得できる

研修制度が充実している

その他

転勤がある

家庭の事情（⾃営）

先輩・知⼈が働いている

1番⽬ 2番⽬ 3番⽬
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問12 就職を考える上で役に立つ（役に立った）と思うものは何ですか？(上位３つ)

順位 項　　　　　　　　　　目 合計 1番目 2番目 3番目

4 1 職場見学・体験・インターンシップ 451 212 187 52

1 2 学校での進路相談・進路指導 388 224 95 69

7 3 就職情報誌・就職情報サイト 248 40 66 142

2 4
管内企業を集めての校外での説明会等
（しごとメッセ等）

184 42 88 54

6 5
外部講師を招いての学校での講演会等
（進路ガイダンス等）

154 9 44 101

5 6
地元企業の社員を講師とした学校での講演会等
（出前講座等）

104 11 37 56

3 7 市町村の概要・魅力などを伝える学校での講演会等 73 15 26 32

8 8 広報（県・市町村）による企業・従業員紹介 52 10 10 32

9 9 その他 36 21 5 10

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

職場⾒学・体験・インターンシップ

学校での進路相談・進路指導

就職情報誌・就職情報サイト

管内企業を集めての校外での説明会等
（しごとメッセ等）

外部講師を招いての学校での講演会等
（進路ガイダンス等）

地元企業の社員を講師とした学校での講演会等
（出前講座等）

市町村の概要・魅⼒などを伝える学校での講演会等

広報（県・市町村）による企業・従業員紹介

その他

1番⽬ 2番⽬ 3番⽬
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問13 住む地域を決める上で重視することは何ですか？(上位３つ)

順位 項　　　　　　　　　　目 合計 1番目 2番目 3番目

2 1 働きたい仕事・会社がある 263 154 79 30

14 2 安全で快適な暮らしができる 226 72 50 104

10 3 自然・環境のよさ 163 40 66 57

1 4 まちが都会的・賑わいがある 157 105 28 24

4 5 買い物が便利 154 27 71 56

3 6 通勤のしやすさ 150 66 41 43

6 7 公共交通機関が充実している 130 34 44 52

12 8 周りの人が暖かい・接しやすい 128 20 56 52

5 9 遊べる場所がある 108 19 44 45

8 10 医療・福祉施設が充実している 63 9 28 26

13 11 地域に誇り・愛着が持てる 58 16 18 24

7 12 道路が整備され、他地域に移動しやすい 55 8 23 24

11 13 子育てや介護がしやすい 36 3 17 16

9 14 学校等の教育施設が充実している 29 5 11 13

15 15 その他 13 6 0 7

0 50 100 150 200 250 300

働きたい仕事・会社がある

安全で快適な暮らしができる

⾃然・環境のよさ

まちが都会的・賑わいがある

買い物が便利

通勤のしやすさ

公共交通機関が充実している

周りの⼈が暖かい・接しやすい

遊べる場所がある

医療・福祉施設が充実している

地域に誇り・愛着が持てる

道路が整備され、他地域に移動しやすい

⼦育てや介護がしやすい

学校等の教育施設が充実している

その他

1番⽬ 2番⽬ 3番⽬
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問14 就職を考える上で、行政や学校にしてほしいこと（してほしかったこと）はありますか？

・ １つの職業だけでなく、複数の職業も体験してみたかった。アルバイト体験

・ アルバイトを長期休み以外にもできるようにしてほしかった。アルバイトをして身についた事が多かっ
たから。

・ いろんな職の講演をしてほしかった。

・ インターンシップでいける所をもう少しふやしてほしかった。インターンシップを2回以上してほし
かった。

・ オープンキャンパスの継続。ガイダンス（職業について）

・ キャトルにいる人を消してほしい。(不良）お金ほしい。

・ コミュニケーションをもっととれた方が良かったと思う。

・ たくさんの企業を見学させてほしい。知らない職業などを教えてほしい。もっとたくさんの職種の求人
がほしい。

・ ハローワークのような案内・相談。適性診断など。どのような職種があるか紹介してほしかった。

・ パンフレットなどをもっと置いてほしかった。もうちょっと幅広い職種を紹介・説明してほしい。

・ もう少し情報を伝えるのを早くしてほしい(学校）。もっとこまかく企業を提供してほしい。

・ もっと支援をしてほしかった。もっと職種がわかりたい。もっと多くの会社で働いてみたかった。

・ 医療機関の充実。学校にエアコンをつける。

・ 一般的な仕事以外のマイナーな仕事をしたいと思っている人達を支援できるような環境にしてほしい。

・ 外部講師や様々な職業の人を招いて講座を開く。職場体験。

・ 確かな情報を提供してほしい。もっと熱心に就職する人たちをサポートしてほしい。

・ 学校でも就職関係の行事を増やして欲しい。

・ 学校にきて説明するときは、人事の方だけでなく普通の従業員もきてほしい。

・ 学校に企業の方が来て話をして下さった時に自分達と年齢が近い社員の方の働いてみての率直な意見が
聞きたい。

・ 学校の就職への支援をもっとしてほしかった。

・ 学校の生活で、言ってることがころころ変わって進路の話が進まなかったり、自分が思った事を言うと
否定してきたりして不愉快だった。

・ 学校は大学に行かせることしか考えていないから、もっと地元での経験を作ってほしかった。

・ 学校内での説明会や講演会。一人ひとりの進路相談。会社の説明会。

・ 冠婚葬祭のマナーなど教えてほしかった。

・ 関西方面の求人票の充実。管内企業を集めて校内での説明会。業種別のさらに詳しい説明。

・ 岩手県内ではなく、地域ごとになれる仕事が限られているため、関東などからの説明会もほしかった。

・ 企業についての説明や紹介の機会をもっと増やして欲しい。希望職の企業紹介

・ 気軽にインターンなどの体験が出来るようにしてほしい。

・ 宮古にある企業について全然知らないのでもっと教えてほしい。

・ 求人票だけでは情報が足りないと思うので、もう少し情報を教えてほしい。

・ 芸術系に関する話が少ないと思う。芸術系に限らずもっと幅広い分野に対応してほしいです。

・ 交通機関を増やす。公共施設や通勤の便利さ。
・ 交通費出してくれ。子どもたちが遊べるように公園に遊具を置く。
・ 広い視野で職業を知る機会をもっと増やしても良いと思う。仕事内容や賃金の説明。体験活

動。
・ 講習、ガイダンスの機会を増やして欲しかったです。講演会を増やす。考える時間をもっとあ

たえる。
・ 高校２年生になって初めて宮古の産業や企業について知った。知るのが遅いから宮古市から若

者が減ると思う。
・ 高校でしてほしかったことはないけれど、「どんな職業があるのか」を知る機会が小・中学校

ではあまりなかったので、あれば高校選びから就職選びまでうまくいくんじゃないですかね。
・ 高卒求人の求人票を幅広い職業をもっとふやしてほしい。就職前に体験。話を聞きに行く機会

を作る。
・ 自分が興味のない職業の話を強制的に聞かせるのをやめてほしかった。就職先での指導を徹底

的に行わせること。
・ 実際働いている人の声が聞きたい。進路について考える時間をより多く取る
・ 就職について知る機会が少ない。色々な職種を幅広く教えてほしい。
・ 就職に関しての講演会などを増やしてほしい。大学の先生から直接話を聞ける機会を増やす。
・ 紹介する仕事の良い所だけでなく、課題としている事や、その会社が出来ない事なども紹介し

てほしい。
・ 情報をもう少し欲しい。体験就職。資料を増やして欲しい。
・ 職場の空気が悪くならないようにしてほしい。説明がもっとほしい。相談にのる。募集が少な

い。色々な仕事を知ることのできるきかいが欲しかった。
・ 職場体験などで自分が興味のある分野にふれる機会を作ってほしかった。
・ 進学から就職に進路変更したとしても、手厚く進路指導してほしい。
・ 生活しやすくしてほしい。（助成金など）。働くことができる場を増やして欲しい。
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・ 説明会などを１回とかではなく、少し多くしてほしい。知識を十分に与えてほしい。
・ 卒業生の話が聞きたかった。地域の職だけでなく、大学での学びを活かせる職の詳しい紹介
・ 大学の出前講座だけではなく、職業について出前講座があってもいいと思った。
・ 大学や大きな企業・工場などを誘致する。勉強ばかりで、就職の事について考える機会がなさ

すぎる。
・ 誰もが知っている様な職業ではなくて、知らない職業も紹介してほしい。
・ 地元の企業の人から話を聞くだけでなく、インターンのような事も行ってほしい。例えば外国

語を使った仕事をしたい人は観光案内所に行くなど、実際の仕事の現場を見られる機会を設け
るべきだと思う。特に宮高はバイトが出来ないので…。

・ 長期休暇以外でのアルバイトの許可がほしい。その方が、社会を学べると思った。
・ 賃金を上げてほしい。様々な面での保障。（労災・育児・etc）
・ 都市部へのインターンシップ。有名企業の説明会。様々な職の特徴や働いている人はどういう

人か。様々な職業に触れる機会が欲しい。
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問15 宮古地域の企業に対して、望むことや期待すること、知りたいこと等はありますか？

・ イオンないの？なんもなくてつまんない宮古。

・ インフルエンザなどの感染時、無理な通勤はさせないように対策しているか

・ さらなる発展

・ それぞれの仕事の正規雇用の割合を知りたい。

・ タピオカを飲みたい

・ どこにどういった企業があり、どのような事をしているのか、詳しく知りたいです。

・ どのような人材を求めていて、私達にどのような人間であってほしいか。

・ どんな事をやっているのかを知りたい。

・ マックのレジを増やして欲しい。

・ もっとこまかく企業を提供してほしい。

・ もっとなれる職業を増やして欲しい。

・ もっと各々の企業のメリットをアピールしたほうがいい。

・ もっと若者が楽しめる場所をつくる。

・ もっと盛り上がってほしい。

・ もっと多くの人で宮古市がにぎわうような取り組みをしてほしい。

・ もっと大企業になってほしい。

・ もっと知名度を上げること

・ もっと遊ぶ場を増やして欲しい。

・ より地域が発展するような活躍を期待しています。労働時間や賃金の見直しをする。商業施設を増やす
など暮らしやすい地域にする。

・ より発展していってほしい

・ ローソンばかり多すぎです。

・ ワークライフバランスを実現してほしい

・ 安定した給与。

・ 安売り

・ 会社の見た目がおしゃれになればいい。

・ 会社の特徴。

・ 各企業が何を求めているのかを明確にしてほしい。（資格・性格・etc）

・ 学生が卒業してから就職してほしいのか？

・ 学生たちの興味関心のある分野を自覚しなくては、宮古市で働きたくても宮古市にどう貢献したいかあいまいにな
る。早い段階からそういった活動をしていくべき。

・ 活性化と賃金を上げてほしいです。

・ 活発になっていただきたい。

・ 岩泉に遊ぶ場所がほしい。
・ 企業ごとに、企業をアピールするグッズがあっても良いと思います。そういったものを高校生

や中学生・大学生などに考えてもらうのも面白多いと思います。身につけやすい、さりげない
ものだと良いかと。

・ 企業ではないけど、これからどのように過疎化を防いでいくのか、どんな対策案があるのか知
りたい。

・ 企業の雰囲気。
・ 規模拡大
・ 宮古でしか出来ない事をすべきだと思った。
・ 宮古ならではの活動を行ってほしい。
・ 宮古にどのような企業があるか分からないので、知る機会があれば良いと思う。
・ 宮古の企業がしている事を若い人達に知ってもらうべきだ。
・ 宮古の復興を完成させるためにも効率よく働いてほしい。
・ 宮古地域の企業は自分達のやっている事を、もっと県内外に発信していくべき。
・ 宮古地域の土地の値段、家賃など。
・ 給料が中心部に比べて低いと思うので、あげてほしい。
・ 給料の増加。
・ 給料を高くしてくれ。
・ 給料を上げる。
・ 給料を上げる。
・ 給料詳細
・ 勤務の実態の公開
・ 芸術文化の発展。
・ 元気
・ 交通をもっと便利にしてほしい。もっとにぎわう町にしてほしい。
・ 交通機関をよくして、通勤をしやすくする。
・ 工場だけでなく様々な職場をつくってほしい。
・ 今はないので知りたいことがあったら知る。
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・ 今後、宮古市の過疎化を防ぐためにどうするのか知りたい。
・ 採用人数を増やして欲しい。
・ 残業時間の短縮・休日を増やす。
・ 仕事がもっと増えてほしい
・ 仕事内容
・ 子育てや介護に対しての気配り・配慮。
・ 子供が減っている中、人手が足りるのか。市役所では、どのような仕事が出来るのか。若者が

少なくても、めげずに頑張ってほしい。
・ 若者が地元にも貢献できるように、若者向けのセミナーを開くなどして、若者に対する環境・

意識づくりをしてほしい。若者を積極的に雇用して、働ける機会や場を拡大させてほしい。
・ 若者を指導してほしい。若者向けの店の発展。
・ 若者世代に対する発信を増やして欲しいです。知らない企業が多い気がします。
・ 週休２日を実現してほしい。
・ 将来、自分が岩手県外にいても宮古地域の企業の活躍が聞こえてくるように活動していってほ

しい。
・ 職業の充実。
・ 職種が少なすぎる。
・ 職場の環境を良くし、雇用を増やして積極的に人口を増やそうとした方が良いと思います。
・ 職場の雰囲気が知りたい。
・ 職場の雰囲気を写真や動画などで伝えてほしい。
・ 職場見学・体験
・ 新しい事業に取り組んでほしい。
・ 人を集めているか、いないのかよく分からない。
・ 積極的な情報開示。
・ 全国と宮古とでどのくらいの差が…
・ 全体的に印象が暗い。
・ 他の職種がほしい。
・ 他の地域、店舗と連携をとる。
・ 大きい会社が来ること。
・ 大きなショッピングモールを立ててほしい。
・ 大学を出た時に、自分が学んだ事を活かせる場所があると嬉しい。
・ 地域が発展していくことを期待します。
・ 地域の活性化。
・ 地域の活性化にもっと貢献してほしい。
・ 地域復興のイベントなどの企画をしてほしいです。
・ 地域文化の活性化
・ 地元の活性化
・ 地元採用を積極的に行う。
・ 賃金あげてほしい。
・ 賃金が良い事。
・ 賃金を上げて欲しい
・ 賃金を上げる。
・ 賃金上げろ。有給取りやすい環境を。
・ 賃金増加。
・ 都心で販売されいるものも売ってほしい。
・ 働きやすい場を作る
・ 働き口があるとアピールしてほしい。
・ 働く環境を良くしてもらいたい。
・ 働く場所を作る。
・ 発展を望む。面白い事業をしてほしいと思う。
・ 福利厚生の面。過去何年間かの入社した人数と辞めている人数。
・ 福利厚生を充実すると良いと思います。
・ 物価が上がるのに対し、昇給もなく賃金が安い。
・ 別の地域の人にも優しくしてほしい。
・ 変えないことを期待。
・ 歩道を広く歩きやすくしてほしい。
・ 遊び場を増やして欲しい。
・ 遊べるところを増やして欲しい。
・ 遊べるとこを作らないと若い人は出ていく。
・ 労働者が楽しさややりがいを感じれるように働き方、職場の環境を良くする事。賃金を上げる

事。
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問16 宮古地域に若者が集まり、暮らしやすい地域になるためにはどのような取組が必要と思いますか？

・ 「集まる」ってところはもう捨てた方がいいと思う。暮らしやすさで考えると広範囲に何本か無料バス
を走らせてくれたら嬉しいかもしれない。かけに出るなら大学あるいは専門学校と大きなショッピング
センターを建てたら宮古市民だけじゃなく色んなところから人がきて元が取れるのでは。大学出た人は
宮古企業に入りやすいようにどうにかするとか。

・ Ｉターン、Ｕターンに対して、奨学金の魅力ＵＰ

・ PR

・ あそべるところをふやす。

・ アニメイト宮古店を建てる。（規模は大きめ）若者は２次元が好き。

・ ありません。

・ イーストピアが出来て良かったです。

・ イオンがほしい。公園もないしつまんない。ローソンが多い。ローソン以外のコンビニ建ててくれ。無
駄。イオンが宮古に出来る説はどうなったんですか？明かりがなさすぎ。水高生はいい人です。

・ イオンとか若い人が来れる所を作る。

・ イオンとセブンとスタバを作る。都市部に行きやすくする。商店街を今風にする。今の流行っている食
べ物を宮古なりにアレンジする。ダサくないインスタスポットを作る。

・ イオンと温泉がたくさんあっても良いと思います。

・ イベント

・ イベントの開催。（フェスなど）

・ イベントを増やしたり、新しく出来た市役所を(イーストピア）みたいに、たくさんの人が利用しやすい場所をもっ
と作ってほしい。

・ イベントを増やす。有名な人を呼ぶ。

・ インスタグラムの活用。宮古市にはカフェがたくさんあると感じる。きれいな景色が見える場所もあ
る。→インスタグラムで発信。※たくさんの人の目にとまるようにハッシュタグを活用する。

・ インターネット・SNSなどで町のPR。

・ お金を稼げて、その稼いだ金を遊び等で使える所がたくさんある町にして、たくさんのお金が動く町に
して地方だけどお金がかせげる町にすれば仕事でも遊びでも若者が多く集まる町になると思います。

・ お店の数を多くする。交通の便を良くする。

・ お店を作った方が良い。

・ お店を充実させる。

・ お店を増やす。（大型）大学を作る。テーマパーク、映画館など遊べる場所を増やす。

・ お年寄り向けの政策より若者向けの政策も重視していくべきだと思う。

・ お洒落な店ほしい。ローソンそんな多くいらない。セブン作ってほしい。新幹線通して欲しい。

・ キャトルのまわりの人(不良）をなくしてほしい。からんでくる。

・ サービス業をもっと増やすべきだと思う。私は現にウェディング関係に勤めたいけれど、宮古には働け
る場所が少ないため、関東に行かなければならないし、戻ってこようとも思っていない。もっと色々な
職業を増やすべきだと思う。

・ ショッピングセンターや遊べる場所を増やせば若者が集まると思う。

・ ショッピングセンターを建てる。若者が集まるイベントをする。

・ ショッピングモールなど、若い人でも集まれる場所をつくる
・ ショッピングモールなど大きい施設を作る。
・ ショッピングモールを作る。会社をもう少し増やす。
・ スポーツをする場所を増やせば集まることも多くなると思う。
・ セブンイレブンなどがほしいです。ローソンはもういりません。
・ それなりのイベントを開くこと。
・ そんなの不可能だから諦めた方が良いと思う。
・ そんな事はいつまでたっても絶対に出来ないと思います。目標を老人に住みやすい町に変えた

方が良いと思います。
・ たくさんのショッピングモールを開く。夜でも明るい町。
・ ドラやキャトルよりも大きな施設があればいい。遊べる所（ゲームセンターなど）を増やして

いくべき。若者向けの服屋とかあれば良い。仙台のように専門学校とかあっても良いと思う。
・ トレンドをとりいれる。
・ バスや電車など交通の便を良くする事。古いアパートをリノベーションして、若者でも住みや

すくする。
・ ブランドショップを多くする。
・ ボランティア
・ まず、若者が遊べるような場所をつくる。公園とかじゃなくてお店。
・ まちがもっと都会的になり、買い物が便利になる。盛岡・宮古間の高速道路の開通
・ みんなが広い心をもつ。優しくなる。
・ みんなが集まって遊べる施設の充実
・ みんなが集まれるような公共施設を作ること。
・ もう少し、パチンコとか建てないで店や施設を建てるべき。
・ もう少し、町が発展した方が良い。
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・ もう少し遊べる施設を増やす。
・ もっとアピール。遊ぶとこつくって。
・ もっとショッピングセンターを増やす。遊ぶところを増やす。
・ もっとにぎわいのある町づくり。
・ もっと宮古の良さを広める。
・ もっと若者が遊んだり集まれる場所をつくるべき。
・ もっと都会的にする。平均所得を上げる。
・ もっと便利な施設を増やした方が良いと思う。
・ もっと遊ぶとことかを作る。
・ もっと遊べるような施設などがあった方がいい。
・ ヤンキーをなくす。
・ ライブハウスを増やして欲しい。インスタ映えするスポットがほしい。
・ レジャー施設の建設。
・ ローソン以外のコンビニを増やす。
・ わからない。
・ 安心安全なこと。環境美化。
・ 安全で快適な暮らしが出来る地域にする事。
・ 移住者を増やせば人口も増えると思う。そのために地域の伝統や良さや自慢などをPRする取組

をすれば良いと思います。
・ 医療・子育て支援。宮古を誇りに思える取り組み。
・ 医療・福祉の充実。子育て・介護支援。働き場所の確保。
・ 医療福祉制度を安定させる。今どきを取り入れる。施設の改装。
・ 一人一人がしっかりと職に就く。
・ 一人一人が地元に就職すれば地元の地域に貢献できると思うし、過疎化防止になると思う。
・ 飲食店、高校生向けの服を買う所がない。盛岡とか釜石に行かないといけない。（イオン、

GU、ユニクロ、セブンイレブン）とかあれば安くて高齢の方も買いやすいのがそろっている
し、高校生が行きやすい。

・ 音楽イベントなどの開催。若者向けの店の充実
・ 会社を増やす。遊ぶところを増やす。
・ 街を近代的にお洒落にする。
・ 街を掃除する活動
・ 各お店でネット販売を実施したり、デパートを作る。
・ 各地に点在している中途半端に開発した箇所をどうにかするべき。（最終的にどこに向かって

いるのか分からないので）
・ 学校がんばれ。
・ 学校に他と違うところが欲しい。買い物がもっと便利になること。遊べる場所を増やす。ス

ポーツができる場所を増やす。土地が広いのに店が少なすぎるので、店を増やすか大きくして
ほしい。高速道路を早く完成させてほしい。

・ 楽しめる場所を増やす。地域の売り、エースとなる物を広める。
・ 観光面では充実していると思うので、宮古をメインにした作品とかが人気になれば良いと思

う。
・ 岩泉とか山田など周りの市町村のように若者が帰ってきやすい物を作らなければいけないと思

う。それではいつまでたってもシャッター通りだし、わざわざ過疎化させるために市民の税金
を使い過ぎだし、市の議員の中にも若い人がいないから、そこまで頭がまわらないと思う。

・ 頑張って考えてください。
・ 頑張る
・ 企業を誘致する。
・ 企業誘致
・ 休日には若者が気軽に行ける様なカフェ・飲食店などを作る事や、宮古市の美しい自然や海の

写真・良い所をネットを通じてアピールする。暮しの中で必要な物が必要な時に手に入れられ
るように商業施設での商品を増やすことと、若者が子育てしやすい環境づくりも大切だと思い
ます。

・ 宮古～盛岡間の移動時間を短くする。様々な店の展開。
・ 宮古・山田では出来る職業が限られているから、若者が減るという事を大学の事前課題によっ

て発見しました。新たに開業しやすい環境と補助を応援すると良いと思う。
・ 宮古にしかない魅力的なものをつくる。
・ 宮古に若者向けの店舗を作ったり、一人暮らしする人に、補助をしたり年配の方だけでなく、

若者に向けた制度を考える事が必要であると思う。
・ 宮古の観光地を県外に広める活動や放送局と連携してテレビで宮古の良いところを発信する。
・ 宮古は無理
・ 宮古市は暗いところが多すぎる。多すぎず、少なすぎず街灯をつけるべき。遊ぶところが少な

すぎる。駅周辺の活性化。（駅に働かない若い人のたまり場を作らせない！）
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・ 宮古地域の治安を良くする必要があると思う。誰でも集まりやすいような雰囲気作りが必要。
・ 給料を上げる。
・ 給料上げる、仕事を増やす。
・ 興味を持ってもらう事をする。
・ 建物を建てる。
・ 見どころをつくる。
・ 雇用の場の確保や移住の際にかかる費用などに対する手当、地域の雰囲気づくりが最低限必要

であると思う。
・ 雇用を増やす。地方企業の重要さを伝える。
・ 娯楽施設の増加。交通手段の増加。
・ 娯楽施設を増やす。→喫煙者お断りのゲームセンターなどを作り、小学生が遊びやすいように

する。ローソンをこれ以上作らない。セブンイレブンを少なくとも一つは作る。仮設住宅を撤
去した後の公園の再生。シネマリーンの復活。→全国の公開日にあわせてほしい。

・ 交通の便を良くする。電子マネーやクレジットカードが利用できるお店を増やす。
・ 交通の便を良くする。利用しやすいレジャー施設を作る。
・ 交通や買い物などが便利で遊べる場所も出来ればいい。
・ 交通を良くする。
・ 交通機関の充実。
・ 交通手段を増やす
・ 交通整備。住む所の確保。
・ 公共交通機関の充実。
・ 公共交通機関の設備、本数の増加。自然(海)の良さを伝える。
・ 公共交通機関の発展。
・ 公共交通機関を充実させる。治安を良くする。
・ 公共交通機関を増やす。安くする。
・ 公共施設を増やす。
・ 広告などを使いもっと宮古の良いところを皆にアピールする。
・ 行きたい所を増やす。
・ 行政も若者の意見を聞けるような取り組み。バスや電車の本数を増やす。
・ 最先端の技術を用いて、発展した町になれば若者も住みたいと思うのではないか。漁業ばかり

に頼るのではなく、他に何か大きいアピールを出来る事を生み出す。漁業のイメージしかな
い。

・ 産業を発展させる
・ 仕事の場を増やす。イベントをする。通行の便を良くする。
・ 仕事を増やす。
・ 子育て、教育制度を整備する取り組み。
・ 子育て支援が必須。手当などでも構わないが、若い人が働く家庭で一部税金軽減等（労働の際

に出る税金や一部消費税など）なども良いと思う。若者が集まるという点では大規模工場の増
設、人手が必要であることを示してほしい。

・ 子育て支援の制度を作る。
・ 子供が安全に遊べる場所の増加、若者が安定した働き方ができる場所の増加。
・ 子供の遊ぶ場所の確保。若者の視点も取り入れる。
・ 市の差別化をすること。
・ 施設と仕事の充実。
・ 施設の充実さ。イベント。公園など遊び場。
・ 施設を充実させる。
・ 治安を良くする。
・ 治安を良くする事。
・ 若い人にインターンで移住してもらう。
・ 若い人達が遊べる所を作る。
・ 若い人達が遊べる店を作ってほしい。治安をもっと良くしてほしい。交通が不便なのでバスの

本数をもう少し増やす。宮古市民でも気軽に行ける様な観光スポットを生きやすい場所に作っ
てほしい。

・ 若者がちゃんと仕事をする。
・ 若者がどのような事に興味を持っているのか、どんな事なら積極的に活動できるのかを模索し

ていくしかないと思います。
・ 若者が何かの組織を組んで何かをＰＲする。
・ 若者が楽しめる場所、店があると暮らしやすいと思う。人も増えると思う。
・ 若者が宮古市に興味をもつ。
・ 若者が興味を持つ物を発信する。「ミヤクラ」が良い例だと思います。ただこのイベントは高

校生は参加不可なので、高校生も楽しめるものが必要だと思っています。
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・ 若者が興味を持てるようなイベントを開催する。地域の魅力を伝えられる活動を積極的に行
う。（ツアー・体験等）若者が集まりやすいようなスポット・施設を建設する。犯罪や事故な
どを減らし、安心・安全で住みやすい街にする。若者の悩みや不安を解決できるようにメンタ
ルケアを徹底する。地域の人と交流できるイベントを開き、若者を受け入れやすい環境をつく
る。

・ 若者が好きな物を作る。交通機関。
・ 若者が好みそうなもの（店など）を取り入れる。
・ 若者が好みそうな施設等を増やす。
・ 若者が集まって遊べる場所を作る。若者が来やすい場所を作る。
・ 若者が集まりそうな場所を作る。
・ 若者が集まるようなイベントや施設の提供。
・ 若者が集まるような大型商業施設を設置したほうが良いと思う。
・ 若者が集まるような物を作る。
・ 若者が住みたくなるようなアパートを作ったり、昔ならではも残しつつも、今の人向けのお

しゃれな店を作ったり、あそべるようなお店もつくったほうがいいと思った。そのために高校
生とかにアンケートをとって、どんな雰囲気が好きかなど、若者の喜びや好みを知ったほうが
いいと思います。

・ 若者が生活しやすい環境を整える。
・ 若者が働きやすい場、公共の場を増やす。
・ 若者が戻ってくる街づくり。
・ 若者が有利になるよーって、全国によびかけ。
・ 若者が遊べる所や会社を増やす。
・ 若者が遊べる場所づくり。起業しやすい環境づくり。
・ 若者が遊べる店を増やす。
・ 若者が来たいと思う設備を作る。
・ 若者でも働きやすい環境をつくる取組み
・ 若者にとって魅力となるような施設をつくる。
・ 若者にもう少しお得なことがあればいいと思う。
・ 若者に向けた商業的な取り組み。
・ 若者に向けた商業的発展。
・ 若者に似合った所をもうける。
・ 若者に人気な店などを増やす。第３次産業を活発にさせる。
・ 若者に人気のある物を増やす。
・ 若者に対してのアンケートをとる。
・ 若者に魅力を伝える。
・ 若者の意見を聞く。
・ 若者の為にイオンや大きなショッピングモールを設立する。
・ 若者の集まる場所を作る。
・ 若者は遊ぶところという観点から見た時に都会への憧れを持つと思う。だからこそ、宮古がパ

チンコなどの青年だけが楽しめるような企業ではなく、人が集まり、かつ企業が店を構えたい
と思うような町づくりをしなければいけないと思う。

・ 若者を集めるなら遊ぶところとインスタ映えする所を作る。暮らしやすくするには山しかない
ところにコンビニを作る。

・ 若者を集めるプロジェクトのようなものを開催する。
・ 若者向けにSNSなどを使って、情報を広げていけばいいと思います。
・ 若者向けのイベントを企画する。若者の意見を述べる機会をつくる。
・ 若者向けのお店を増やす。
・ 若者向けの施設の充実。
・ 若者向けの施設を作る。遊べる場所を増やす。
・ 若者向けの取り組みを充実させる。
・ 若者向けの店の普及。公共交通機関の普及。
・ 若者向けの店を増やす。
・ 若者自体に関心を持ってもらうことが一番だと思う。若者自身の足で動き出すことを促す。
・ 集まる場所をもっと増やす。（大型ショッピングセンターや飲食店）
・ 住みやすい町。
・ 商業施設を増やし、閉店している店を無くす。
・ 商業施設を増やす。
・ 商店街の衰退化を止める。パチンコ屋と飲み屋が多い。
・ 将来を考えての町づくりが必要。
・ 少しずつで良いから、新しい建物や施設を導入する。(釜石のように）
・ 職が多い。子どもを大切にする。みんなが優しい。
・ 職種・仕事を増やす。大きな施設を建てたりと活気のある街にする。
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・ 職種が少ないから増やす。
・ 職種の充実。Ｕターン・Ｉターンの拡大。
・ 色んな世代の人が楽しめるデパートなどを作る。
・ 新たな管区資源の開拓。
・ 進学で宮古を離れても、就職する場として宮古市に帰ってこれるように、地元採用を増やした

り、帰ってこれるような工夫が必要だと思う。奨学金制度は宮古に帰ってきて働くという部分
でとても良いと思う。今ある物だけでなく、新しい物を取り入れていくことが必要だと思う。

・ 進学とか就職の時に都会の学校を進めなければいい。生活しやすい環境、コミュニティを整え
るべき。もっと上手に地域をPRしてほしい。

・ 人が使いやすい便利な機械を作り、直したい。
・ 人が集まるには仕事と住居が必要で、若者は多くが大学に進学する前提の人だから、（学びた

い学部があるならまだしも、大卒という肩書がほしいだけの人なら）就職しても、大卒と高卒
どっちでもいいと思わせられるようなこと。

・ 人と地域と企業の関係がもっと密になると、社会での活動などが活発になるのではないかと思
います。

・ 人通りが少ない場祖があるので、危険な場所が知れたらいい。
・ 生活を充実させる場所をつくる取組
・ 生活利便施設の整備。タワーマンションなどの住居の建設。
・ 盛岡みたいに多くの店を作る。楽しいおころが少ない。
・ 赤字かくごの思い切った取組
・ 設備を充実させる。(商業施設等）交通の便を良くする。道路の環境をもっと良くする。宮古

の良さをもっとアピールする。
・ 宣伝
・ 全ての人があたたかく接する。
・ 全国チェーンのような店を多く置ける大型デパート等を設置したらよいと思う。
・ 全国チェーン店を増やす。衣食住＋娯楽
・ 他の地域に行くための交通機関を整備していった方が良いと思います。
・ 多くのショッピングモールがあればいいと思う。
・ 大きいショッピングモールを作る。バスをもっと増やす。
・ 大きいスーパーなどを増やす。
・ 大きなショッピングモールや若者たちがあそべるところをつくる。シャッター街になっている

場所を華やかな場所にする。
・ 大きなショッピングモールを作り、見どころのあるのある町を作る。東京になる。
・ 大きな商業施設を建設すればいいと思う。
・ 大学や短大など、進学できるところを増やす。
・ 大学をつくる。
・ 大型施設を作り、遊んだり買い物が出来るようにする事や、もっと魅力を市外へ発信する事。
・ 地域・行政などの整備。仕事や生活など暮らしの保証。若者の意見を取り入れる。
・ 地域が活性化する事。
・ 地域の活性化
・ 地域清掃。
・ 地元にふれる機会を増やす。
・ 地元の学生が地域事業にもっと参加する事。
・ 地元の物を活かした行事。
・ 町おこしとして若者が集まるような魅力があり、惹かれる場所をつくる。買い物をできる所を

増やす。
・ 町づくり。
・ 町をにぎやかにする。お店をすいたいさせない。
・ 賃金が上がらない限り、人は集まらないと思う。交通の便が悪すぎる事を改善。医療施設が少

ないから増やすこと。
・ 賃金を上げることが必要
・ 通学路に歩道を作る。自転車専用道路がほしい。
・ 通勤しやすくする。建物など増やす。働きやすい場所、環境をつくる。
・ 店を増やす。イベント等を増やす。海水浴場を復活させて海の家を作る。ローソン以外のコン

ビニがほしい。
・ 店を増やす。ごらくを増やす。
・ 都会にする。
・ 都会にする。ヤンキーをなくす。パチンコをなくす。治安を良くする。
・ 都市部からのアクセスが簡単になればいいと思う。（時間・交通手段等）
・ 土地の値段を安くする。宮古市のみりょくを広める。
・ 東京になる
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・ 東京になる。アイドルグループを作る。（秋元康のお力をかりる）ララポートを作る。山手線
を作る。

・ 働く事が出来る場所を増やす。
・ 働く場所と店を増やした方が良いと思います。特に街の中心から離れた地域での不便さが目立

つので、そこをどうにか改善した方が良いと感じました。
・ 働く場所を増やす
・ 働ける場所を増やす。活気ある街にする。
・ 道路・交通整備。店を増やす。
・ 道路をもっと作って移動時間を短く。
・ 道路を広くする事。若者向けの店を受け入れる事。公共交通機関を充実させること。
・ 内陸（盛岡）との行き来が速やかになるようにする事。
・ 買い物ができる所をふやす。娯楽施設（ボルダリングなど）
・ 買い物する所をふやす。
・ 買い物や遊ぶ場所を作る。公共交通機関の充実。
・ 病院などの医師をしっかりさせればよいと思う。
・ 閉店時間が早い。バスの時間の空きが長い。イオンを建ててほしい。おしゃれなお店を増やし

て欲しい。東京みたいにすればいい。
・ 魅力のアピール。施設の充実。空き家などをなくして新しいものを建てる。
・ 魅力のある企業が宮古地域に沢山あること。
・ 夜の帰宅時に、誰が歩いても安心して歩けるように街灯を増やす取り組みが必要だと思う。
・ 遊ぶところ。静かに勉強できるところ。誰もが楽しめる健康施設。
・ 遊ぶところを増やす。
・ 遊ぶところを多くする。
・ 遊ぶ場所、働く所が増えればみんな残りたくなると思う。
・ 遊ぶ場所が足りない。増やすべき。
・ 遊ぶ場所や職場や給料とか少ないので、ふやせばいいと思います。
・ 遊ぶ場所を作る。
・ 遊ぶ場所を作る。アクセスを良くする。
・ 遊ぶ場所を増やす。（バスケコート）
・ 遊ぶ場所を増やす。ｾﾌﾞﾝｲﾚﾌﾞﾝとスターバックスを作る。賃金（給料）を上げる。
・ 遊べるところ
・ 遊べるところがある。買い物する所がある。就職できる場所がたくさんある。公共交通機関が

充実している。
・ 遊べる施設を作る。
・ 遊べる所を作る。ストリートバスケットのコートを作ったりなど。
・ 遊べる所を増やす。大型ショッピングモール作ってブランドのテナント出すとか。
・ 遊べる場所、店をつくる。３次産業を増やす。
・ 遊べる場所・買い物できる場所を増やす。
・ 遊べる場所がない。若者が楽しめるお店などがない。バスの料金が高い。バスの来る時間(本

数)が少ない。給料が安く、休みが少ないブラックなところが多い。子育てをする時に子供を
遊ばせる所がない。ローソン(コンビニ)ばかりを建てて、変わったものがない。などを見直す
必要があると思います。

・ 遊べる場所が多くあった方が良いと思う。
・ 遊べる場所を作る。
・ 遊べる場所を増やす。イベントをたくさんやる。
・ 遊べる場所を増やす。ローソン以外のコンビニを建ててほしい。戸映えな所を作ってほしい。
・ 遊べる場所を増やす。宮古市を広くする。
・ 遊べる場所を増やす。子育て制度をしっかりする。工場や働き手を増やす。市内の人が交流を

持てるようにイベントを増やす。
・ 遊べる場所を増やす。大きい店をおく。
・ 様々な呼びかけをする。
・ 様々な職を増やす。
・ 立地に縛られない先進的な業務を行う企業
・ 労働の場の提供を今より充実させる取り組み。
・ 綺麗な環境づくり
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調査機関

〠027-0038

岩手県宮古市小山田一丁目1番1号
宮古公共職業安定所内

宮古地域雇用対策協議会
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